

# Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного Совета депутатов трудящихся

№ 216 (6458), СУББОТА, 30 октября 1948 г. Цена 20 коп.

## Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОГО ЛЕНИНСКОГО КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЮЗА МОЛОДЕЖИ ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

За выдающиеся заслуги перед Родиной в деле коммунистического воспитания советской молодежи и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Всесоюзный Ленинский Коммунистический Союз Молодежи **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
**Н. ШВЕРНИК.**  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР  
**А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль.  
28 октября 1948 г.

## За дальнейший под'ем профсоюзной работы в Кузбассе

Сегодня в Кемерово открывается первая областная межсоюзная конференция профсоюзов, созванная по решению состоявшегося недавно XIX пленума ВЦСПС. На конференции будет избран областной совет профессиональных союзов.

В борьбе советского народа за осуществление грандиозной программы восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства страны большая роль принадлежит профессиональным союзам. Под руководством партии они организуют рабочих и служащих на выполнение государственных планов, возглавляют социалистическое соревнование масс, воспитывают трудящихся в духе коммунизма, заботятся о дальнейшем улучшении их материально-бытового положения.

Социалистическое хозяйство и культура в нашей стране развиваются все нарастающими темпами. Быстро расширяется ряды рабочего класса. Растут запросы трудящихся и их требования к своим профсоюзным организациям. Профсоюзам необходимо охватить своим влиянием все слои рабочих и служащих предприятий и учреждений, вовлечь каждого в активную производственную и общественную жизнь с тем, чтобы он стал сознательным и активным участником строительства коммунизма. Задача состоит в том, чтобы в соответствии с нынешней обстановкой резко поднять организаторскую и воспитательную деятельность профсоюзов.

Между тем, в работе профсоюзных организаций имеются еще серьезные недостатки. Летом этого года, когда XVIII пленум ВЦСПС обсуждал ход выполнения коллективных договоров на предприятиях угольной промышленности, эти недостатки были раскрыты во всей полноте. Многие шахтные и горняцкие комитеты профсоюзов угольных районов Кузбасса не проявляют должной активности и инициативы в проведении хозяйственно-культурных кампаний, допускают формализм в руководстве социалистическим соревнованием, недостаточно заботятся об удовлетворении материально-бытовых нужд горняков. На шахтах редко созываются профсоюзные собрания, а шахтные комитеты регулярно отчитываются в своей работе перед членами профсоюза.

Одной из основных причин слабой работы некоторых профсоюзных организаций является их разобщенность, отсутствие взаимопомощи и взаимопомощи. Отдельные горняцкие и обкомы профсоюза плохо связаны не только с низовыми профсоюзными организациями, но и с руководящими партийными и советскими органами. Профсоюзные организации редко выдвигают перед партийными органами вопросы, возникающие в связи с социалистическим соревнованием и колдоговорной практикой, вопросы материально-бытового и культурного обслуживания рабочих и служащих. Руководители профсоюзных организаций смежных отраслей промышленности встречаются друг с другом крайне редко, обмениваются опытом профсоюзной работы не налажен.

Центральный Комитет нашей партии обратил серьезное внимание на вопросы организационного укрепления профсоюзов. Решение XIX пленума ВЦСПС об образовании в республиках, краях и областях советов профессиональных союзов, призванных оказывать действительную помощь профсоюзным организациям на местах, является еще одним примером отеческой заботы, которую проявляет партия и великий Сталин о дальнейшем развитии советских профсоюзов, повышении их роли и авторитета, укреплении их связей с широкими массами рабочих и служащих.

Открывающейся сегодня в Кемерово первой областной межсоюзной конференции профсоюзов предшествовала большая работа. На прошедших пленумах обкомов союза, на совместных заседаниях заводских комитетов, горкомов и райкомов угольщиков были избраны делегаты лучшей части производств, представители интеллигенции, руководители партийных и хозяйственных органов, активисты профсоюзных организаций. Среди делегатов сегодняшней конференции мы встречаем Героя Социалистического Труда, проходчика шахты «Центральная» Егора Бурава и начальника мартовского цеха № 1 Кузнецкого металлургического комбината тов. Сахарова, почетного шахтера погоструму анжерской шахты № 5-7 Паппингов, бригадира забойщиков шахты им. Сталина, председателя

участкового комитета профсоюза тов. Комарова и студенту-отличнику Сталинского педагогического института Таисии Захарову. Всем им оказана большая честь — участвовать в работах первой в послевоенное время межсоюзной конференции и избрать тайным голосованием областной совет профессиональных союзов.

Межсоюзная конференция подытожит, с чем пришли к ней профсоюзные организации Кузбасса, вскрыет недостатки в их деятельности, наметит задачи на ближайшее время.

Что ждут трудящиеся Кузбасса от областного совета профессиональных союзов? Жизненно-необходимым для дальнейшего развития профессионального движения советского народа является способность нового под'ема профсоюзной работы бассейна. Его задача — координировать совместные действия профсоюзных организаций, направленные на развертывание социалистического соревнования и улучшение культурно-бытового обслуживания трудящихся, умело проводить массовые межсоюзные мероприятия, которые не под силу решить порознь отраслевым профсоюзным органам.

Координация деятельности профсоюзных организаций — дело не простое. В условиях Кузбасса это означает, например, распространение новых форм социалистического соревнования, передачу опыта металлургов — угольщикам, угольщикам — химикам и т. д. Это означает систематическое проведение городских советов стахановцев, совещаний руководителей профсоюзных организаций, собраний профактивов по животрепещущим производственным вопросам.

Совершенствуется помощь профсоюзных организаций в развертывании инициативы и рационализации, проявлять неустанную заботу о непрерывном повышении жизненного уровня рабочих и служащих. В самом деле, если отдельным профсоюзным организациям не всегда удается самостоятельно добиться улучшения работы клубов, коммунальных предприятий, транспорта, лечебных учреждений в масштабе города, то такая задача по плечу совпрофу, объединяющему усилия различных профсоюзных организаций. Не малая работа предстоит совпрофу по обеспечению общественного контроля над столовыми, магазинами и другими предприятиями общественного питания и торговли.

Большую роль должен сыграть совпроф и в повышении идейного уровня культурно-массовой работы среди трудящихся. Недавно в Кемерово прошел первый областной смотр художественной самодеятельности горняцких клубов. Смотр показал наличие талантливого молодежи в угольных городах Кузбасса. Вместе с тем он убедительно свидетельствовал о том, что художественной самодеятельностью в бассейне занимается недостаточно, от случая к случаю. Задача совета профсоюзов глубоко и повседневно заниматься развитием самодеятельного искусства, практиковать смотры самодеятельных кружков, распространять среди трудящихся политические, технические и научные знания.

Все профсоюзные организации располагают средствами на физкультурную работу. Однако не всегда эти средства достаточны для проведения массовых физкультурных мероприятий. Объединение, когда это нужно, средств, отпущенных профсоюзом на физкультурную работу, даст возможность совпрофу организовать спортивные соревнования между физкультурными комитетами различных физкультурных обществ, создать условия для развития подлинно-массового спорта.

Образование советов профессиональных союзов проходит в нашей стране в обстановке всенародного соревнования в честь 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Профсоюзный актив использует это важнейшее организационно-политическое мероприятие для под'ема всей профсоюзной работы, в частности для подготовки к отчетно-выборочной кампании и достойной встрече X съезда профсоюзов.

В огромной сознательной работе, осуществляемой советским народом, профессиональные союзы всегда являлись верными помощниками коммунистической партии. Отвечая на заботу Центрального Комитета партии и лично товарища Сталина, советские профсоюзы приложат все силы, чтобы еще раз мобилизовать широкие массы рабочих и служащих на борьбу за расцвет любимой Родины, за полную победу коммунизма.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

### I СТРАНИЦА

Письмо комсомольцев и молодежи Советского Союза вождю народов, учителю и другу советской молодежи Иосифу Виссарионовичу Сталину. Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи орденом Ленина. Передовая — За дальнейший под'ем профсоюзной работы в Кузбассе.

### II СТРАНИЦА

Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении Мухомовой, Ленинградской, Севастопольской, Сталинградской и Одесской городских организаций ВЛКСМ орденами Красного Знамени.

Приветствие ВЦСПС Центральному Комитету Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

В честь юбилея ВЛКСМ. Подарки беловской молодежи. У металлургов и горняков Гурьевска. Награждение молодых шахтеров. Успехи комсомольцев-железнодорожников.

Письма из комсомольской организации шахты «Мазуровская». Ю. Баландин — Как были найдены сокровища.

### III СТРАНИЦА

Наш драматический театр. Перед полнотным занавесом. Р. Романовский — Наши задачи. А. Кручинин — Быть участником великой стройки. А. Сорокина — Оправдать ожидания зрителей.

### IV СТРАНИЦА

Приветствия ЦК ВЛКСМ от комсомола и молодежи Великобритании. Международная информация. По родному Кузбассу.

## От комсомольцев и молодежи Советского Союза Вождю народов, учителю и другу советской молодежи Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин!

В день 30-летия Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи мы обращаемся к Вам, великому вождю народов, мудрому учителю и другу советской молодежи, со словами горячей любви, беззаветной преданности и глубокой благодарности.

Весь тридцатилетний путь комсомола, вся его деятельность неразрывно связаны с большевистской партией, с именем Ленина, с Вашим именем, товарищ Сталин. Партия Ленина—Сталина создала и вырастила комсомол, воспитала отважное племя борцов за коммунизм. Под руководством партии комсомол воспитывает советскую молодежь в коммунистическом духе.

Мы счастливы, что живем и боремся в великую сталинскую эпоху, работаем под Вашим гениальным руководством, помогаем родной матери — Всесоюзной Коммунистической партии большевиков укреплять и возвышать первое в мире социалистическое государство. Комсомол с честью несет имя великого Ленина. Беззаветным служением своей отчизне комсомол заслужил уважение и признательность советского народа. Его заслуги отмечены высокими наградами Советского правительства — орденом Ленина, орденами Красного Знамени и Трудового Красного Знамени.

Своими успехами комсомол, советская молодежь обязаны руководству большевистской партии, Вашей отеческой заботе, дорогой товарищ Сталин.

Все, чем живем,  
Желанна и красива.  
Все, чем живем,  
Бога и светла,  
Молодежь Родины счастливой  
Щедрой мерой  
Партия дала.  
Это ей  
Любой из нас обязан  
Тем, что стал  
Хозяином страны.  
Совесть мира,  
Правда,  
Честь и разум  
С нею слиты.  
В ней воплощены,  
И в ответ  
Всю силу молодую  
Безраздельно  
Ей мы отдаем!  
Мы ее,  
Великую, родную,  
И вождем  
И матерью зовем.  
Все, что мы  
Имеем и умеем,  
Нам, счастливым,  
Партий дано.  
Наша сила  
Выкована ею.  
Наше солнце  
Ею зажжено!

Советская молодежь — самая счастливая молодежь в мире. Превосходная должность — быть на земле человека, гордым Алексеем Максимович Горьким. В нашей стране заботами и вниманием большевистской партии выражены и воспитаны новые люди, беспредельно любящие социалистическую Родину, беззаветно преданные советскому народу.

Во всем величии и красоте проявились высокие моральные качества советских людей в годы Великой Отечественной войны. Советский народ под руководством большевистской партии, во главе с Вами, товарищ Сталин, в героической борьбе отстоял честь, свободу и независимость своей Родины. Наши современники и грядущие поколения всегда будут помнить, что Советский Союз под Вашим гениальным руководством спас свободные народы Европы от фашистского порабощения, укрепил силы социализма и демократии. Мы счастливы, что в этой борьбе советская молодежь оправдала Ваше высокое доверие.

Дорогой товарищ Сталин!

Всю свою жизнь мы посвящаем борьбе за укрепление и рост нашего социалистического государства, за победу коммунизма. Труд в нашей стране стал делом чести, славы, доблести и героизма.

Большую гордость за свою Родину, радость за завтрашний день вызывает у нас то, что во всех уголках Советского Союза идет кипучая созидательная работа, преобразующая нашу страну, укрепляющая ее экономическое и военное могущество. Все больше предприятий, колхозов, совхозов, МТС досрочно выполняют и перевыполняют план пятилетия. В этом общенародном труде, дорогой товарищ Сталин, активно и самоотверженно участвует молодежь.

Подготовка к 30-летию ВЛКСМ вызвала новый под'ем творческой активности молодежи. Свыше миллиона молодых производственников завершили выполнение своих годовых норм. Больше 300 тысяч молодых рабочих выдвинули

четырёхлетние и пятилетние задания. Трудно перечислить многообразные проявления инициативы и изобретательности молодежи в борьбе за досрочное выполнение пятилетнего плана. Молодежь встречает свой праздник новыми успехами. Каждому хочется подготовить трудовой подарок любимой матери-Родине.

Комсомольцы Москвы, Ленинграда, Сталинграда под руководством парторганизаций подняли знамя борьбы за экономию и бережливость на предприятиях. Их почти подхватила молодежь всей страны. Молодые труженики настойчиво борются за экономию государственных материалов и сырья, добиваются бережливости расходов на инструменты, смазочных материалов. Комсомольские организации создают на предприятиях десятки тысяч контрольных постов, борющихся против нерадивого отношения к социалистической собственности.

Неуклонный рост нашей промышленности, освоение новой техники требуют подготовленных кадров. Из среды рабочей молодежи вышли тысячи мастеров, техников, инженеров, умело и инициативно работающих на ответственных участках производства. Достойное пополнение рабочего класса готовят ремесленные, железнодорожные училища и школы фабрично-заводского обучения.

Молодежь колхозов, совхозов, МТС активно участвует во всенародном труде за дальнейший подъем сельского хозяйства. Десятки областей, краев и республик в этом году досрочно выполнили и перевыполнили план поставок сельскохозяйственных продуктов государству. В достижениях этой победы большую роль сыграли молодые колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов. Из их среды выросла славная плеяда мастеров социалистического земледелия и животноводства. Советское правительство, отмечая заслуги этих тружеников, антузастов борьбы за новые успехи в сельском хозяйстве, присвоило высокое звание Героя Социалистического Труда 302 комсомольцам. Более 6 тысяч молодых колхозников и работников совхозов Советское правительство наградило орденами Советского Союза.

Большевистская партия и Советское правительство открыли молодежи доступ ко всем сокровищам науки и культуры. В нашей стране миллионы юношей и девушек получили высшее и среднее образование. В школах обучается сейчас 33 миллиона учащихся. В вузах обучается около миллиона студентов. В техникумах обучается 1 миллион 97 тысяч учащихся.

За годы советской власти на недостижимую высоту поднялись в нашей стране наука и культура. Советским ученым созданы все условия для плодотворной работы на благо народа. В их среде немало воспитанников комсомола. В вузах, научно-исследовательских институтах, лабораториях, конструкторских бюро растут новые молодые кадры работников науки и техники.

Мы горды тем, что вместе со старшим поколением над созданием новых выдающихся художественных произведений литературы и искусства успешно работает талантливая молодежь. Страна известна именами новых молодых писателей, художников, актеров, которые получили широкое признание, отмечены высокой наградой — премией имени товарища Сталина. Не может быть сомнения в том, что в ближайшее время страна узнает новые имена выдающихся деятелей науки и техники, литературы и искусства, выдвинутых из среды молодежи, воспитанных большевистской партией.

Комсомольские организации постоянно заботятся о воспитании пионеров и школьников. В прошлом учебном году повысилась успеваемость и дисциплина в школах. Учащиеся поразили Родину отличными и хорошими успехами в учении. Эти успехи были завоеваны напряженным трудом учителей.

Советские школьники живут интересами народа, принимают активное участие в общественной жизни. В конкурсах на лучшего юного садовода участвуют 4,5 миллиона учащихся. За один год они посадили более 7 миллионов плодовых деревьев, 1,5 миллиона ягодных кустарников.

Уже три года учащиеся организованно в летние каникулы отправляются в путешествие по родному краю. Больше 4 миллионов учащихся путешествовали в этом году по горным тропинкам, рекам и озерам, широким степям, лесным дорогам, изучая родной край. Четыре миллиона

детей провели лето этого года в пионерских и туристских лагерях, в лесных школах и на оздоровительных площадках.

Наша молодежь должна расти идейно и физически. Комсомольские организации стремятся активно развивать массовую физическую культуру и спорт среди молодежи. В этом году мы организовали социалистическое соревнование между областными, краевыми и республиканскими комсомольскими организациями на лучшую постановку физкультурной и спортивной работы. За короткий срок комсомольцы и молодежь построили 560 стадионов, более 30 тысяч различных спортивных площадок. На знаках «Готов к труду и обороне СССР» сдали нормы более полутора миллионов юношей и девушек. С начала этого года советские спортсмены установили 140 новых всеобщих рекордов. Юноши и девушки установили 50 всеобщих рекордов.

Молодые воины Вооруженных Сил успешно изучают опыт Великой Отечественной войны, новую военную технику, повышают свое воинское мастерство. Среди комсомольцев и молодежи Вооруженных Сил растут ряды отличников боевой и политической подготовки. Неизменно молодые летчики награждены за успешное освоение новой техники правительственными наградами.

Вы учите нас, дорогой товарищ Сталин, не останавливаться на достигнутом, всегда стремиться вперед, и только вперед, идти навстречу трудностям и преодолевать их, самоотверженно служить своей Родине. Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, выполнить эти указания.

В дни мирного созидательного труда советских людей империализм Америки и Англии воскрепает фашизм. Простые люди всех стран видят, что реакционеры из англо-американского лагеря хотят разжечь новую мировую войну, сделать сумасбродную мечту о мировом господстве. Империализм замыслил захватить Европу и Азию, угрожать атомными бомбами, прибегая к массовому террору, шантажу, к безудержной антисоветской клевете.

Плохи дела у господ империализма, если они пускают в ход оружие из титлеровского арсенала!

Мы хорошо понимаем причины нервозности, истерической свистопляски в лагере империализма, ненависти реакции к силам демократии и социализма.

Империализм не повернет колесо истории вспять. Силы демократии непрерывно растут, они непобедимы. Мы живем в век, когда все дороги ведут к коммунизму. Великие коммунистические идеи вдохновляют миллионы людей на борьбу, сплачивают все передовое человечество в единый могучий демократический лагерь, возглавляемый Советским Союзом.

Дорогой товарищ Сталин!  
Перед лицом всего нашего советского народа мы даем Вам торжественную клятву — быть и впредь всегда верными и стойкими сынами и дочерьми нашей Великой социалистической Родины, Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, посвятив всю свою жизнь борьбе за торжество коммунизма.

Скоро соберется очередная, XI с'езд ВЛКСМ. Мы встретим свой с'езд новыми производственными победами... еще шире развернем социалистическое соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки, за бережливость и экономию, за сверхплановый выпуск продукции.

Обещаем Вам, товарищ Сталин, неустанно работать на полях колхозов и совхозов, добиваться дальнейшего подъема сельского хозяйства, роста поголовья и повышения продуктивности животноводства. Мы не пожалеем своих сил для поднятия культуры земледелия, полевой победы над засухой в степных и лесостепных районах страны, для превращения в жизнь великого плана преобразования природы. Мы будем множить ряды мастеров высокого урожая, мичуринцев, механизаторов социалистического земледелия.

Мы еще настойчивее будем изучать великое учение Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, овладевать всеми сокровищами человеческого знания, изучать и возвышать передовую советскую науку, технику и культуру.

Памятны заветы великого Ленина и Ваши указания, товарищ Сталин, о том, что нужно учиться коммунизму, овладевать культурой, миллионы учащихся, студенты обещают Вам добиться новых

успехов в овладении знаниями и наукой. Как и все ученые нашей страны, молодые деятели советской науки, техники и культуры будут еще упорнее трудиться над выполнением Ваших указаний — превзойти в ближайшее время достижения зарубежной науки.

Комсомольцы и комсомолки кланятся Вам, дорогой вождь и учитель, что они и впредь будут воспеивать всю молодежь в духе беспредельной любви и преданности большевистской партии, Родине. Вам, товарищ Сталин, Мы будем добиваться того, чтобы каждая первичная комсомольская организация стала подлинным воспитателем и организатором молодежи. Мы обещаем Вам неустанно расширять идейно-политический и культурный кругозор молодежи, помогать директорам и учителям школ воспитывать пионеров и школьников в духе животворного советского патриотизма, преданности партии Ленина—Сталина.

Комсомольцы, молодые воины Вооруженных Сил обещают Вам, великий полководец, Генералиссимус Советского Союза, еще упорнее овладевать воинским мастерством, изучать опыт Великой Отечественной войны, повседневно совершенствовать свою боевую и политическую подготовку.

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, быть всегда бдительными, чтобы никакие козни международной реакции не могли застигнуть нас врасплох. Мы готовы в любых условиях и любой ценой защищать интересы Советского государства.

Дорогой наш вождь, отец и учитель!

Вы ведете наш народ к великой цели — к коммунизму. Советской молодежи вместе со всем народом предстоит практически осуществить эту цель и жить в коммунистическом обществе. Великая цель возлагает на нашу молодежь великую, неисчерпаемую энергию. Вызываемые партией большевиков, мы хотим жить так, чтобы каждый день приносил пользу родному Отечеству. С именем Ленина, под Вашим водительством, товарищ Сталин, под знаменем большевистской партии мы идем в лучезарный завтрашний день, идем к коммунизму.

Самая заветная наша мечта — быть такими, как Ленин, быть такими, как Сталин. Мы любим свою великую Родину — Советский Союз. Во имя процветания нашей Отчизны, торжества великого дела Ленина—Сталина мы готовы в любом испытании.

Мы имя вождя и в бой и в труде  
Несем, как гвардейские знамя,  
Оно молодежь вдохновляет везде,  
Как солнце, сверкает над нами.

Нам мудрый учитель! Нам вождь и отец!  
Клянемся мы радостью жизни,  
Клянемся всей кровью горячих сердец  
Служить беззаветно Отчизне.

Клянемся земли нашей каждую пядь  
В сраженьях отстаивать смело,  
Готовые молодость нашу отдать  
Борьбе за народное дело.

Даем нерушимую клятву свою  
От имени всей молодежи:  
Упорны в труде и отважны в боях,  
Мы путь к коммунизму проложим.

Да здравствует наш богатый край!  
Да здравствует наша Держава!  
Тому, кто в борьбе коммунизму ведет,  
Великому Сталину слава!

Нас Ленин под Красное Знамя собрал,  
И наша судьба величава,  
Тому, кто в борьбе молодежь воспитал,  
Великому Сталину слава!

Быть верными партии нашей всегда —  
Наш долг и священное право,  
Тому, чьим словом юность горда,  
Великому Сталину слава!

Как гимн беззаветной сыновней любви,  
Слова нашей клятвы, звучите!  
На радость нам долгие годы жизни,  
Любимый наш вождь и учитель!

Да здравствует наша могучая Родина —  
Союз Советских Социалистических Республик!  
Да здравствует наша великая партия  
Ленина—Сталина, вождь и организатор  
побед советского народа!

Да здравствует наш мудрый вождь и  
учитель, любимый товарищ Сталин!

Письмо обсудили и приняли на собраниях молодежи предприятий, колхозов, совхозов, школ, учебных заведений, воинских частей, учреждений 33.477.219 человек молодежи.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ МОСКОВСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ**  
**ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Московскую городскую организацию ВЛКСМ орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,  
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 28 октября 1948 г.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ**  
**ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Ленинградскую городскую организацию ВЛКСМ орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,  
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 28 октября 1948 г.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ СЕВАСТОПОЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ**  
**ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Севастопольскую городскую организацию ВЛКСМ орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,  
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 28 октября 1948 г.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ СТАЛИНГРАДСКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ВЛКСМ**  
**ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Сталинградскую городскую организацию ВЛКСМ орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,  
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 28 октября 1948 г.

**У К А З**  
**Президиума Верховного Совета СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ ОДЕССКОЙ ГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ЛКСМ УКРАИНЫ**  
**ОРДЕНОМ КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**

За героизм, проявленный в годы Великой Отечественной войны, и активное участие в социалистическом строительстве, в связи с 30-летием со дня основания ВЛКСМ, наградить Одесскую городскую организацию ЛКСМ Украины орденом Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК,  
 Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
 Москва, Кремль.  
 28 октября 1948 г.

**Награждение комсомольских работников в связи с XXX-летием ВЛКСМ**

Указом Президиума Верховного Совета СССР за активную работу в рядах Ленинского комсомола и заслуги в деле коммунистического воспитания советской молодежи, мобилизации ее сил на участие в социалистическом строительстве, в связи с XXX-летием ВЛКСМ, награждены орденами и медалями СССР 3.170 комсомольских работников.

- Орденом Ленина награжден — 81 человек.
- Орденом Трудового Красного Знамени — 680 человек.
- Орденом «Знак Почета» — 1230 человек.
- Медалью «За трудовую доблесть» — 630 человек.
- Медалью «За трудовое отличие» — 549 человек.

(ТАСС).

**ОНИ ВЫПОЛНИЛИ ПЯТИЛЕТКУ**



Кемеровский завод «Руда». На снимке (слева направо): токарь ремонтно-механического цеха Шенярик Л. Г., комсомолец-обмотчик цеха № 18 Калабанов Е. И., бригадир электриков цеха № 12 Кокан А. К., комсомолец-электрик цеха № 12 Песков Н. М. и слесарь цеха № 14 Тозеев Сабит.  
 Фото И. Малышевского.

**Центральному Комитету Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи**

Воссоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов от имени десятков миллионов рабочих и служащих — член профсоюзов и комсомолец — привет и сердечные поздравления в день тридцатилетия Ленинского комсомола — передового отряда молодежи нашей страны.

Труженицы Советского Союза с любовью и гордостью отмечают боевые трудовые подвиги нашей замечательной молодежи и комсомола, который с честью выполняет завет В. И. Ленина: «Союз Коммунистической Молодежи должен быть ударной группой, которая во всякой работе оказывает свою помощь, проявляет свою инициативу, свой почин».

За тридцать лет существования Коммунистического Союза Молодежи под руководством большевистской партии неустанно осуществляла советскую молодежь, организовав ее на выполнение задач строительства социализма в нашей стране.

Орденом Красного Знамени отмечала страна героические подвиги комсомола в период исторической военной интервенции и гражданской войны.

В годы сталинских пятилеток комсомолы и комсомолки были в первых рядах строителей индустриальной мощи нашей Родины.

Орден Трудового Красного Знамени — заслуженная награда комсомолу за его трудовую доблесть, за самоотверженную работу в социалистическом строительстве.

В дни Великой Отечественной войны комсомол, защищая честь, свободу и независимость нашей Родины, выискивал героические страницы в историю советского народа.

Страна высоко оценила выдающиеся заслуги комсомола перед Родиной в период войны против гитлеровской Германии и большую работу по воспитанию советской молодежи в духе беззаветной преданности отечеству, наградив его орденом Ленина.

В послевоенной сталинской пятилетке комсомол, вся наша молодежь вместе со всем советским народом самоотверженно борются за досрочное выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Молодежь Советского Союза, окруженная отеческой заботой большевистской партии, Советского правительства и великого Сталина, успешно овладевает знаниями, повышает свой идейный и культурный уровень.

Поздравляя ленинский комсомол в день его тридцатилетия, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов желает комсомолкам и комсомольцам и в дальнейшем жить и работать так, как учит великий Сталин!

Да здравствует ленинский комсомол — передовой отряд советской молодежи, боевой помощник большевистской партии!

Да здравствует наш родной и учитель молодежи великий Сталин!

ПРЕЗИДИУМ ВЦПС

**Выполнили план 11 месяцев**

Коллектив Кемеровского антрацитового завода на 8 дней раньше срока выполнил план октября и досрочно, 24 октября, завершил выполнение плана 11 месяцев. Коллектив завода награжден за все усилия за завершения годового плана с 7 ноября.

Впереди идет пех № 8 (начальник тов. Рубан), завершивший в октябре выполнение годового плана и работающий сейчас на уровне 157 процентов месячного плана.

Хорошо работает также коллектив цеха № 7 (начальник тов. Дементьев), выполняющий месячный план на 172 процента. На уровне 144 процентов месячного плана работает коллектив цеха № 1. Впереди в соревновании идут комсомольско-молодежные смены тт. Никитиной (первый пех) и Смирновой (восьмой пех).

СТАЛИНСК (Корр. «Кузбасса»). Надя коллектив Сталинского ферросплавного завода закончил выполнение плана 11 месяцев. В соревновании за высокие производственные показатели коллектив завода достиг большой экономии электроэнергии. Только одна смена коммуниста тов. Вагина, работающая на уровне 115 процентов плана, за три недели октября сэкономила около 190 тысяч киловатт-часов электроэнергии. Коллектив завода развернул борьбу за окончание годового производственного плана к 15 ноября.

После каждой смены в комитете ВЛКСМ стоял шум.

Занип, — докладывал Николаю Хохлаеву руководящий рейда, член комитета Саша Каленский, — на первом участке не выключают рубильники, когда отбуривается лава. Провода подвешены неровно, упадет крупный кусок поро — они ругаются. После смены кабель оставляют мокнуть на земле.

На лесопилке тоже беспорядок, — сообщила Аня Ровенская. — Лес охраняют плохо, транзитир электроэнергии.

По моему подсчетам, каждый запальщик у нас тратит в сутки на три километра тола больше, чем нужно. С завтрашнего дня придется нажать на экономию, — говорил, дождавшись очереди, группкоморг 4-го участка Сергей Сальников.

А мы ничего не можем поделать с механиком Эповым, — рассказывал, заходя в комнату, представитель 2-го участка забойщик Меньшиков. — Говорит, яича курицу не ут!

Не бойся, что-нибудь сделаем! Действуй дальше, — настаивал его секретарь комитета, подробно записывая каждый факт.

На другой день он пришел в партбюро с итогами первого рейда.

Поиски возможностей экономии заставили руководителей шахты серьезно задуматься над фактами, с которыми прежде мирлись, считали их неизбежными.

На участках и в складе лежали без тепловложения моторы, трансформаторы и другие механизмы. Весь этот мертвый груз влезал на шахтном балансе и увеличивал себестоимость тонны угля.

**В честь юбилея ВЛКСМ**  
**Подарки беловской молодежи**

БЕЛОВО. (По телефону). Сотни молодых стахановцев выполнили ко дню юбилея ленинско-сталинские комсомольские годовые, двух- и трехлетние нормы, десятки юношей и девушек завершили свои пятилетние задания.

На заводе «Битан» нет ни одного рабочего, не выполняющего норм. Здесь десятки молодых рабочих уже выполнили по 30—33 месячных нормы. Комсомольцы Додоко, Соколов, Синкин, Павлов и многие другие завершили выполнение своих пятилетних заданий и работают сейчас в счет следующей пятилетки. Коллектив завода 15 октября выполнил годовую план и дал свыше миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Обсуждая письмо товарищу Сталину, комсомолы и молодежь завода взяли обязательство дать до конца года тысячу киноаппаратов сверх плана.

Прекрасно работают комсомолы и молодежь Беловского железнодорожного узла. Коллектив комсомольского электровоза ВЛ-19129, возглавляемый старшим машинистом комсомольцем Братухиным, своими силами на отлично подготовил электровоз в осенне-зимние перевозки и в числе первых получил паспорт на готовность машины к зиме. Подвиги электровоза проделал 18 тяжелых поездов, на 4 километра в час снизил техническую скорость. Хорошо работает коллектив старшего машиниста комсомольца Сорокина — индикатора подготовки своими силами и средствами электровозов к зиме.

Ко дню юбилея комсомольско-молодежный пех периодического осмотра выпустил один электровоз сверх плана, на 10 часов раньше срока закончил ремонт электровоза молодежная смена цеха почасочного ремонта. Пять человек комсомольцев этой смены выполнили пятилетние нормы.

Не только комсомолы завода «Киташ» и железнодорожного узла, все молодые труженики беловских предприятий производственными успехами, трудовыми подвигами отметили славный юбилей комсомола. Десятки, сотни, тысячи тонн пинка, угля, формовочных песков, много машин и аппаратов сверх плана дали Родине в день юбилея молодежи и комсомольцы Белова.

Богатыми производственными подарками встретили молодежь и комсомол г. Гурьевска 30-ю годовщину ленинского комсомола. На Гурьевском металлургическом заводе комсомольско-молодежная смена тов. Саранулова (прокатный пех) на десять дней раньше срока выполнила месячный план. На 110 процентов выполнила месячное задание молодежная бригада тов. Гурьякина — газопроводчик мартеновского цеха. Молодежно-комсомольская бригада формовщиков тов. Шадукова выполнила весь месячный план на 155 процентов. Программу октября она закончила досрочно и ко дню юбилея дала много продукции сверх плана.

Высоких показателей в работе достигли молодые горняки Гурьевска. Они значительно повысили производительность труда, снизили себестоимость и в пазухе ко дню 30-летия ВЛКСМ дали для Кузнецкого комбината несколько миллионов известняка сверх плана.

Комсомольско-молодежная смена тов. Богортева на угольной шахте Семеничкино сдвинула выполнение нормы на 120—130 процентов. План сентября она выполнила на 165 процентов и досрочно завершила выполнение программы октября.

Достоин встретили комсомольско-молодежь и комсомолы фабрики инертной пыли, хлебопекарной и других предприятий города. Новыми трудовыми успехами готовятся они отметить XXXI годовщину Октября.

**У металлургов и горняков Гурьевска**

Министр угольной промышленности восточных районов тов. Оника, в ознаменование 30-й годовщины ВЛКСМ, издал специальный приказ о награждении молодых шахтеров за достигнутые высокие показатели.

Знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности Восточных районов» за выдающиеся успехи в социалистическом соревновании получили 81 молодой горняк и рабочие предприятий угольной промышленности. Среди них горный мастер шахты «Комсомолец» тов. Весимбеков, переносчик конвейера шахты «Полысаевская» тов. Бобрович, навалобойщик шахты «Новая» тов. Белов, проходчик шахты «Физкультурник» тов. Никифоров, навалобойщик шахты № 5-7 тов. Погатов, слесарь центральных мастерских треста «Анжероуголь» тов. Румянцев, запальщик шахты «Вулкан» тов. Афонин, лесодо-стравщик шахты «Пионер» тов. Козыряков, забойщик шахты «Бабанковская» тов. Логинов, горный мастер шахты «Пионер-ка» тов. Прошкин, укладчик шахты «Факел» тов. Семблатская, бетонщик кемеровской строительной конторы № 2 тов. Бочаров и другие.

Похвальные грамоты Министерства угольной промышленности получили 191 молодой рабочий.

**Награждение молодых шахтеров**

Успехи комсомольцев-железнодорожников

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Блестящими трудовыми подвигами отметили юбилей ВЛКСМ молодые железнодорожники станции Устьты. Комсомольско-молодежная бригада имени Александра Матрочова провела в вагонном участке 20-дневную вахту. Выполняя в ходе вахты на 300 процентов месячную производственную программу, комсомолцы еще капитально отремонтировали три вагона во внеурочное время.

Таковую же вахту провели комсомолы вагонники из бригады имени 30-летия

лесодоставщик Валентин Ветров и многие другие молодые рабочие сообразили, что слабо контроль за стандартным креплением, и поэтому на всех участках расходуется лес сверх нормы.

Партбюро шахты, подкававшее комсомольцам идею рейда, быстро приняло меры по привлечению молодежи. Вскоре начальник шахты сдал должностей нескольких молодых механиков и горных мастеров. Главным инженером тов. Стенанский занялся детальной проверкой вскрытия рейдом нарушителей технологического режима. Администрация шахты рассматривает сейчас и рационализаторское предложение об откатке.

Но это было лишь началом. Хорошим боевым, плодотворным и все же только началом. После рейда надо было переходить к главному: добиваться, чтобы каждый молодой рабочий обходился об экономии древесины и приучился самостоятельно искать возможность удешевить свой процесс труда.

И снова сител Николай Хохлаев над книгами, составлял планы бесед, снова советовался в партбюро, собрал активные, изучал опыт других комсомольских организаций по газетам и журналам.

Ясно было, что это дело требует длительной, кропотливой работы с каждым комсомольцем. Речь шла о воспитании, требующем времени, — воспитании заботы о социалистической собственности.

Как происходит сейчас эта воспитательная работа на шахте, можно увидеть каждый день. Почти перед каждым народом вы встретите секретаря комсомольского комитета в раскмандровке. Окруженный группой молодежи, Хохлаев рассказывает последние новости, разбирает непонятки, а потом великий раз перерыв разговор на эту, самую насущную тему.

— Как у вас дела, Ник? Сделали, что замечали?

**2. Как были найдены сокровища**

Письма из комсомольской организации шахты «Мазуровская»

Мысль об этом не давала покоя. Она напоминала о себе с самого утра, как только раздавался стук в дверь и друзья заходили узнать, что нового. Она настойчиво повторялась, когда Николай Хохлаев выходил из управления и видел, что делается вокруг. Она преследовала и вечером — в общежитии, дома за ужином и даже во сне.

А науку эти звуки вырвали следующие образом: Хохлаев в присутствии свидетелей свистнул за рубу проходчика Ника и выпалил:

— Надо самим искать сокровища! И не на острове каком-то, а у нас здесь, на шахте!

Володя Ник только что рассказывал товарищам о прочитанном — кладов острова Монте-Бристо. Смущившись, он پرسپросил:

— Как это? Где? Какие сокровища? — А вот поглядь сюда. Сейчас поймешь!

Секретарь комитета развернул подшивку газет и привнул к нему.

— Вот где выискали клад! Тысячи! Постыжай!

Ты, что после этого разговора «спустит» молодой шахтер, поздно вечером было предметом обсуждения на заседании комсомольского комитета.

Сталина обязались дать до конца года 35 миллионов рублей сверхплановых накоплений...

«Отклик молодых шахтеров Добысса»... — А мы? Чем мы хуже?

Факты, о которых спустя несколько дней 4 сентября — докладывал комсомольскому собранию член комитета Иван Шабанов, каждый встречал на шахте десятки раз.

...Продажи отбуривали лаву. Уголь, брошенный электровозом возле рабочего места. Тот не выключен, а до тех пор, пока шахтер не вернется, энергия теряется даром.

Электровозы то и дело простаивают, либо перегоняются без пользы с места на место. Бывает и так: захотел молотый машинист блеснуть перед девушками «мастерством вождения» — на подном ходу включает контролер, и электровоз, срываясь, встывает на месте. Снова расходится понапрасну энергия, пережигаются контакты, ломается пультотрактор...

В механическом цехе моторы остаются подолгу работать на холостом ходу. Мотористы лебедки на территории заливают масло прямо из ведра, и добрал треть его льется на землю.

Лесодоставщики беспорядочно распределяют крепежный лес. Требуются в лаву метровые стойки, а доставляют — длиной от полутора до двух метров. Крепящийся отрубает кусок лесины нужной длины, а полуметровый остаток летит в сторону. У соседней бригады в это же время идет перебивка а лесоматом: доставленный сюда лес короток.

— Боги лучше посмотрят, — продолжал Шабанов. — То любой из нас найдет в своей работе сколько угодно таких примеров, мелких и крупных. Теперь по-

слушайте, во что это обходится шахте: Убытки от перерасхода тола — до 50 рублей в день.

— А простои электровозов и подземной машин! Мы вчера в бухгалтерии назвали такие цифры:

Простоя электровоза смену — 54 рубля. Простоя подземная машина смену — 62 рубля.

— Но там учли только стоимость амортизации и труда обслуживающего персонала. А если добавить сюда, сколько угля остается в лавах из-за этих простоев, то получается: на электровоза за смену 3400 рублей, а на подземную машину — 10.000 рублей.

— Кроме того подсчитано, что излишние потери электроэнергии в целом по шахте составляют до 50 киловатт-часов в сутки, потери от безхозяйственного расходования леса — до 20 процентов и т. д.

— Всего же за год набираются сотни тысяч рублей! Вот где, оказывается, таится сокровища! А мы и не замечаем, какие богатства топчем ногами!

С этого собрания началась массовая борьба молодежи шахты за экономию. В тот же день комсомольцы создали 7 контрольных постов, которым поручили сигнализировать в комитет о каждом случае бессмысленной траты материалов и энергии. Назначение покренили беседы на участках, в которых участвовали секретарь и члены партбюро, инженеры, актив комсомольской организации. Помимо этого, провели расширенное собрание молодых механизаторов и семинар группкоморгов.

Через два дня бригада из десяти человек вышла в первый рейд по участку.

Ю. БАЛАНДИН.

# НАШ драматический театр

## ПЕРЕД ПОДНЯТИЕМ ЗАНАВЕСА



### В НОВОМ ЗДАНИИ

Наш областной драмтеатр получает свое полностью восстановленное и в значительной части реконструированное помещение в здании Дворца труда.

В зрительном зале с балконом и ложами — более 600 мест. Зал обставлен специально изготовленной для него мебелью — откидными креслами. Он эффектно освещается тремя массивными люстрами, хорошо отапливается и вентилируется. В фойе открылся буфет и книжки.

Сцена оборудована по последнему слову техники, снабжена вращающимся кругом и современной светотехнической, звукоподражательной и другой аппаратурой.

### Быть участником великой стройки

**А. Л. КРУЧИННИНА**

В военные годы я работала в г. Копейске. Там я познакомилась с нашими шахтерами, чей самоотверженный труд помог достигнуть победы над фашистской Германией.

Я не могла забыть теплой дружбы, родившейся в те суровые годы между людьми искусства и шахтерами. И я не знала более требовательной и благодарной аудитории, чем шахтерская.

Потому предложение поехать на работу в Кузбасс я приняла с искренней радостью.

Грандиозное строительство, развернувшееся в Кузнецком бассейне, не может не возволновать и не увлечь каждого из нас. Хочется чувствовать себя одним из

### Оправдать ожидания зрителей

**А. А. СОРОКИНА**

Героический образ Зои Космодемьянской горячо любим нашим народом. Он особенно близок и дорог каждому юноше и девушке.

Поэтому поэтому, какую огромную ответственность чувствую я, работая над воплощением образа героини советского народа в спектакле «Сказка о правде».

Главное, что я стремлюсь показать в своей работе, это — беззаветный патриотизм Зои, ее горячую любовь к Родине, давшие ей силы свершить бессмертный подвиг.

Свою жизнь, трагически оборванную фашистскими палачами, Зоя сумела сделать большой и содержательной, посвятить ее всю, безраздельно на благо Родины.

Пьеса М. Алигер, написанная в приподнятом поэтическом плане, дает благодарный материал для артистов.

Последнее время я работала в Иваново, также крупнейшем промышленном центре. Поэтому я знаю, как ответственна и интересна работа актера для рабочей аудитории.

И вместе со всем творческим коллективом театра я постараюсь оправдать ожидания наших зрителей.

### Наши задачи

**Р. РОМАНОВСКИЙ, художественный руководитель Кемеровского областного драмтеатра имени А. В. Луначарского.**

Товарищ Жданов в докладе «О журналах «Звезда» и «Ленинград» сказал: «Каждый день поднимает наш народ все выше и выше... Мы уже не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня... Мы изменились и выросли вместе с теми величественными преобразованиями, которые в корне изменили облик нашей страны».

Эти слова тов. Жданова являются четким идейным требованием, предъявляемым к современным художникам, создающим средствами искусства образ советского человека.

Наша эпоха богата величественными событиями. Наш народ выдвигает каждый день все новых и новых героев — былинных советских людей, совершающих невиданные подвиги трудовые подвиги.

Остается наша основная цель — в образе великого советского человека раскрыть богатый духовный мир, широкие масштабы идей, наделять его чертами героичности и выносливости, делая таким образом понятным широкому массам зрителей призыв к героизму наших людей.

Занять достойное место в общей системе идейного воспитания народа, прививать нашей молодежи высокие моральные качества, неустанно следовать принципам народности нашего искусства, удовлетворять высокие запросы наших зрителей — главные задачи каждого советского театрального работника.

В свете этих задач и решается вопрос о тематике предстоящего сезона. Нам понятно, что только строгий и тщательный отбор пьес, сознание репертуара, способного всесторонне показать нашу богатую событиями жизнь, может привлечь к театру интерес зрителя.

О мудрой сталинской военной тактике, о благородстве советского воина и о милой дружбе вчерашних наших союзников — американцев, в яркой и содержательной форме рассказывает пьеса Чулурина «Последние рубрики», которой наш театр в Октябрьские дни открывает свой новый сезон.

Тридцатилетний юбилей ленинско-сталинского комсомола театр ознаменует постановкой драматической пьесы М. Алигер «Сказка о правде», в центре которой стоит светлый образ народной героини комсомолки Зои Космодемьянской.

Борьбу реакционных и демократических сил современной Америки, подлинное лицо предоступной американской демократии рисует интересная пьеса американских драматургов Гоу и Д'Юссо «Глубокие корни».

Помимо того, до конца года театр покажет две классические пьесы: «Без вины виноватые» А. Н. Островского и комедию А. Н. Толстого «Накатка».

В своих творческих планах на 1949 год театр намечает работу над многими замечательными пьесами, беззаветно преданных своей социалистической Родине, способствовавших своим пове-

В октябрьские дни впервые в этом сезоне поднимается занавес в Кемеровском областном драматическом театре им. А. В. Луначарского.

Глубоко содержательная, актуальная пьеса Ю. Чулурина «Последние рубрики» будет первой работой театра, которую он покажет кемеровским зрителям в этом сезоне.

Вслед за тем, еще в этом году наши зрители увидят премьеры пьес: «Глубокие корни» Гоу и Д'Юссо о борьбе прогрессивных и реакционных сил Америки; драматическую пьесу о любимой героине советского народа Зое Космодемьянской — «Сказка о правде» М. Алигер; бессмертное произведение А. Н. Островского «Без вины виноватые» и пьесу А. Н. Толстого «Накатка».

Творческий коллектив театра в значительной мере об-

новлен. В него влились свежие силы, вслухившие актеры периферийных театров: тт. Кручинина, Белинская, Риккер, Левинский, Викторов, Анатольев, Ребров, молодые актрисы Сорокина и Романовская, режиссер А. Левин, художник В. Васютин и другие. Обновлено и руководящее театром.

Театр открывает свой сезон в новом, специально оборудованном помещении Дворца труда.

Созданы все условия для значительного подъема идейно-художественного уровня нашего областного театра. Общественность Кузбасса желает коллективу театра наилучших успехов в его творческой работе.

Сегодня мы представляем слово творческим работникам театра, которые рассказывают нашим читателям о чувствах и мыслях, с которыми они начинают новый сезон.

### Творческие работники областного драмтеатра



### Радостное возвращение

**Ф. И. БЕЛИНСКАЯ**

Более десяти лет тому назад я работала в Кемеровском театре. Это были годы воплощения в жизнь сталинской идеи о создании Урало-Кузбасского промышленного комбината. В своем еще молодых годах Кузбасса тогда только начиналась великая стройка.

Вдохновенные напором строительства, и мы, актеры, работали над созданием молодого театра. Самые лучшие воспоминания остались у меня об этих годах, и потому я с огромным удовольствием вновь возвращаюсь в Кемерово.

Не узнаю теперь города! Он приобрел теперь черты крупного промышленного центра, попрежнему бурно бьется здесь пульс большевистской стройки.

От души могу сказать, что я полна самого искреннего желания принять участие в создании хорошего советского театра, который был бы любим трудящимися Кузбасса, который был бы нужен и полезен им.

В одном из первых спектаклей сезона, в пьесе «Глубокие корни», мне поручена роль Алисы Ленглон. В этом спектакле нам предстоит с большой остротой показать сегодняшнюю Америку, страны, где реакционные силы стремятся поддаться в угоду бизнесу все человеческое, где правящие круги, разжигая расовую ненависть, идут к самому открытому фашизму.

Алиса — дочь от вранья своего отца, реакционного сенатора Ленглона.

— Пойми, между нами есть разница, — говорит она негру Бретту, который давно считал ее своим другом. — У тебя — кожа черная. У меня — кожа белая. Я пыталась считать тебя равным себе... Но в душе я всегда чувствовала, что ты другой, ниже меня.

### Патриотический спектакль

**В. Н. ОРЛОВ**

Постановочный коллектив подходит к спектаклю о героической борьбе народа героине с особым чувством ответственности и, если можно так сказать, творческого трепета.

Мне, как художнику, предстоит отразить в оформлении черты возвышенной героики и романтики, которые отличают «Сказку о правде».

Оформление спектакля, состоящего из многих картин и эпизодов, очень сложно и интересно. В его основу мы решили заложить единую конструкцию, трансформирующуюся по ходу действия.

Открылся занавес, и зритель увидит злое подлитошье с начертанным на нем словом Зои:

«Родина! Мне нет другой дороги. Пусть ивойдут, как пули, сквозь меня. Все твои войны и твои вои. Все пороки твоего огня».

В прологе зрители увидят заснеженное село Петришево, в первом действии — берег Москвы-реки и дом Зои.

Перед ними пройдут по второму действию картины полета вражеской авиации на Москву, сцена на крыше школы, где в это время дежурят ученики.

В заключительных действиях на сцене будут показаны подмосковный лес, трудный путь Зои, идущей на выполнение боевого задания. И наконец, избушка в русской избе, где перед Зоей, восторженной фашистскими палачами, проходит видения великого Сталина, матери, Бориса.

Сделать все это, не отрываясь от общего реалистического характера спектакля, понятие, нелегко.

Но коллективу оформителей теперь придется в помощь переоборуданная сценическая техника, которой оснащается новое здание нашего театра.

### Увлекательная работа

**П. Г. КНЯЗЕВ**

Роль гвардии генерала в фильме «Последние рубрики», сложна тем, что здесь в одном лице соединены качества, характерные для полководца сталинской эпохи. Климов — это воин и полетчик, стратег и дипломат.

Действие разворачивается под Прагой в первый день мира, перед встречей наших бойцов с американскими. И в момент когда встреча должна состояться, выясняется, что, несмотря на капитализацию Геомании, она из значимых государств, которую пытаются оказать сопротивление нашим наступающим частям.

Но еще более неожиданным оказывается махинация американского командования, стремящегося сделать так, чтобы немцы вместе со всей своей богатой техникой стали бы в плен ему, а не советским войскам, и американцы могли бы захватить Прагу.

В этих сложных условиях весьма «странным» повелением советского Климову приходится решать не только военные задачи, но и чисто дипломатические. Воплотить образ Климова — ответственная и увлекательная задача для актера.

Совершенно противоположную роль я буду играть в пьесе «Глубокие корни». Здесь мне предстоит создать образ реакционного сенатора Ленглона, одного из тех, кто толкает Америку на путь фашизма. В этих своих стремлениях личность Ленглона не гнушается никакими средствами, но все еще прикрывается «демократией», умело маскирует свои грязные дела.

Насколько мне удастся создать образ опытного политика Ленглона — скажет зритель.

### Создать правдивые образы

**А. В. АНАТОЛЬЕВ**

Две роли лежат у меня на рабочем столе. Два интересных образа предстоит мне воплотить на сцене Кемеровского театра. Оба персонажа — американцы, наши современники, люди той страны, где открыто призывают к новой войне, где преследуют за каждую прогрессивную

мысль и проповедают расистские и прочее бредни. Первый персонаж — генерал американской армии Томас Виллард («Последние рубрики») — яркий образец американского лицемерия и лжи. Второй персонаж — американский писатель Говард («Глубокие корни») — типичный янки. Он пытается оставаться вне политической жизни, но действительность заставляет его многое понять, оценить и пересмотреть.

Обе роли являются интересным материалом для создания правдивых образов. Насколько удачны будут эти работы, покажет будущее, пока же я с некоторым волнением ожидаю встречи с кемеровскими зрителями.



Артисты областного драмтеатра под руководством режиссера-постановщика Ю. Чулурина репетируют пьесу «Последние рубрики». Фото И. Малышевского.

### Создать правдивые образы

Артистам Сорокиной и Романовской.

Кроме того, в труппу театра приглашены артисты Войцеховский, Болди, Смирнова, Снарский, Туркина, Латышев и др. Усилен руководящий состав театра приглашением режиссера А. Левина и художника В. Васютина, работающих в настоящее время над спектаклем «Глубокие корни».

Наряду с этим, в составе театра сохранены артисты, которых знает и любит кемеровский зритель — Князев, Подушкин, Киселев, Гуров, Крюгер, Балабанов, Струев, Грановская и другие, артистическая молодежь в лице Кужелева, Ефанова, Мокшиной. Остаются работать в театре руководящие творческие работники — режиссер Я. Суторшин, и художник В. Орлов.

Состав творческий коллектив, способный решить сложные творческие задачи и осуществить ряд больших спектаклей советского и классического репертуара.

Однако вне связи со своими зрителями, без изучения их запросов театр вряд ли смог бы выполнить поставленные перед ним задачи.

Поэтому проведение конференций зрителей, организация творческих встреч артистов с трудящимися предприятий, наше участие в общественной жизни города должны стать одной из обязательных и повседневных форм работы театра. Не меньшее значение имеет дальнейшее улучшение качества выездных спектаклей театра в шахтовых и заводских клубах.

Строгая требовательность к идейному содержанию и художественному качеству спектаклей, борьба за повышение их культуры, за ясную и увлекательную форму должны обеспечить удовлетворенные растущие запросы кемеровских зрителей и их интерес к нашему театру.



На снимке (сверху вниз): режиссер Я. Т. Суторшин, художник В. Н. Орлов, артисты Ф. И. Белинская, Н. И. Ребров, А. А. Сорокина, П. Г. Князев и Ю. А. Кужелева.

Приветствия ЦК ВЛКСМ от комсомола и молодежи Великобритании

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В связи с 30-й годовщиной ВЛКСМ, Центральный комитет комсомола Великобритании направил приветствие Центральному Комитету ВЛКСМ.

История ВЛКСМ, — говорится в приветствии, — это история роли советской молодежи в строительстве социализма — история, которая служит истинным вдохновением для всех молодых рабочих, борющихся за мир и лучшую жизнь.

Заявление группы югославских представителей в Будапеште

БУДАПЕШТ, 28 октября. (ТАСС). Вчера группа представителей Югославии в Венгрии во главе с поверенным в делах Югославии советником миссии Лаза Бранковича передала Венгерскому телеграфному агентству для опубликования в печати заявление, в котором высказывает свое полное убеждение в том, что «клика центрального руководства коммунистической партии Югославии (КПЮ) в лице Тито, Карделя, Джигласа и Ранковича, проводя антисоветскую политику, безвозвратно встала на путь предательства международного рабочего движения, а поэтому и на путь предательства интересов нашего народа и нашей страны».

паганянского материала предателей и популяризации разлагающей политики... Находясь на службе у империалистов, они дали указания разлагать братские партии и подвизать народные демократы. Но мы, югославские коммунисты, с презрением отвергаем такую двуличную политику, служащую интересам врага, и отказываемся от выполнения такого задания.

Митинг прогрессивной партии в Нью-Йорке

НЬЮ-ЙОРК, 28 октября. (ТАСС). В Медисон-сквер Гарден состоялся митинг прогрессивной партии, на котором Уоллес провозгласил «пятнадцатый поход за мир» в городе Нью-Йорке. На митинге присутствовало свыше 20 тысяч человек.

В своей речи Уоллес подчеркнул значение создания прогрессивной партии и выразил уверенность, что партия будет продолжать расти и бороться, каковы бы ни были результаты выборов.

Планы создания «Западно-германской Армии»

БЕРЛИН, 28 октября. (ТАСС). Как передает агентство АНН из Дюссельдорфа, газета «Рейнше пост» опубликовала статью, в которой сообщается о плане создания «западно-германской Армии».

Военнослужащих западно-германских вооруженных сил будет создан офицерский и унтер-офицерский корпус для будущей западной армии. Газета пишет, что по окончании обучения кадровые части «должны быть включены в постоянную армию, состоящую из 250 тысяч человек, которая затем будет усилена».

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН Обсуждение греческого вопроса

ПАРИЖ, 27 октября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня англо-американское большинство Политического комитета еще раз продемонстрировало свое явное нежелание допустить всестороннее и объективное рассмотрение греческого вопроса.

ки большого масштаба в Афинах против дороговизны; расстройство сельского хозяйства и всей экономики на большей части территории государства, — все это рисует нам более точную картину».

Прием по случаю 30-летия Чехословацкой Республики

Вчера Чрезвычайный и Полномочный посол Чехословакии в СССР Г. Б. Лаштовица устроил прием в связи с 30-й годовщиной Чехословацкой Республики.

На приеме присутствовали: Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных дел Союза ССР В. М. Молотов, Министр кинематографии СССР И. Г. Большаков, Заместитель Министра Вооруженных Сил СССР Маршал Советского Союза И. С. Конев, Заместитель министра иностранных дел В. А. Зо-

Праздник 30-летия независимости Чехословакии

ПРАГА, 28 октября. (ТАСС). Трудящиеся Чехословацкой республики широко и радостно отметили сегодня свой большой национальный праздник — 30-летие провозглашения независимости Чехословацкой республики. В городах и селах республики состоялись массовые манифестации, собрания и митинги трудящихся.

Не случайно и то, что в консолидации нашей экономической жизни и прежде всего в том, что мы успешно преодолели прошлую катастрофическую засуху, большую роль сыграл Советский Союз (Бурные аплодисменты).

30 лет тому назад, заявил Готвальд, в результате борьбы, которую вел наш народ дома и за границей под руководством президента-освободителя Масарика, родилась наша Чехословацкая республика. У коллег нашей республики стояла Великая Октябрьская социалистическая революция, провозгласившая право народов на самоопределение.

Заключительные слова Готвальда были встречены бурными аплодисментами и приветственными возгласами в честь Советского Союза, в честь дружбы между чехословацкими народами.

Служащие Кореи требуют вывода американских войск из Кореи

ПХЕНЬЯН, 27 октября. (ТАСС). Похеньянскому радио выступил служащий Ген Ен Су, горячо приветствовавший установление дипломатических и экономических отношений между Кореями и Советским Союзом, а также решение советского правительства о выводе советских войск из Кореи, которое уже превращается в жизнь.

Новая колхозная гидростанция

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасс»). На дзене в сельхозартели «Пионер» Кузнецкого района, состоялся торжественный пуск колхозной гидростанции на небольшой речке Елань-Нарык.

Подготовка в Польше к празднованию годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

ВАРШАВА, 27 октября. (ТАСС). В Главном управлении Общества польско-советской дружбы состоялось заседание, посвященное подготовке к 31-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Изготовление первой партии новых шахтерских ламп

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). Коллектив Прокопьевского завода лампового оборудования предводителем горнякам Кузбасса хороший подарок. Он изготовил первую опытную партию новых аккумуляторных шахтерских ламп, дающих втрое больше света, против существующих.

Помощь итальянских трудящихся бастующим французским горнякам

ПАРИЖ, 28 октября. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс из Рима, «Союз итальянских женщин» выражая свою солидарность с бастующими французскими горняками, пригласил сто детей горняков погостить два месяца в семьях итальянских трудящихся.

Требуются

Санитарки областной зубопротезной лаборатории г. Кемерово, ул. Н. Островского, 30.

Извещение

2-го ноября, в 7 часов вечера, в клубе коксхимзавода (Притомский участок) состоится 10-я сессия городского Совета.

Воскресник по благоустройству дорог

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). В честь юбилея ВЛКСМ молодежь города провела воскресник по благоустройству дорог.

Зам. ответственного редактора

П. ЧЕРЕДНИЧЕНКО.



Молодежное общежитие Кемеровского азотно-тукового завода. Комсомольцы и молодежь культурно проводят здесь свой досуг.

По родному Кузбассу

ПРОКОПЬЕВСК. (Корр. «Кузбасс»). На строительстве угольного разреза «Красный брод» возле Ниселевского рудника, 24 октября произведен в производственных целях одномоментный взрыв большой силы.

Торговля в предпраздничные и праздничные дни

Кемеровоторг получил большую партию продовольственных и промышленных товаров для продажи в предпраздничные и праздничные дни в г. Кемерово.

Спорт

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). Городской комитет физкультуры в честь 30-летия ВЛКСМ провел соревнования на личном первенство города по спортивной гимнастике.

Воскресник по благоустройству дорог

ЛЕНИНСК - КУЗНЕЦКИЙ. (Корр. «Кузбасс»). В честь юбилея ВЛКСМ молодежь города провела воскресник по благоустройству дорог.

Требуются

Санитарки областной зубопротезной лаборатории г. Кемерово, ул. Н. Островского, 30.

Извещение

2-го ноября, в 7 часов вечера, в клубе коксхимзавода (Притомский участок) состоится 10-я сессия городского Совета.

ВСЕ на ЯРМАРКУ. С 31 октября по 6 ноября с. г. в г. Прокопьевске проводится МЕЖРАЙОННАЯ ПРЕДПРАЗДНИЧНАЯ ЯРМАРКА.